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Idősek Akadémiája program 2021
HELYSZÍN: Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ – Nappali Ellátó 

Centrum, Nyíregyháza, Őz u. 16. 
1. A közösség ereje és az aktív idősödés – A Covid helyzet 
tanulságai idősek számára
Előadó: Bene Ágnes – tanársegéd, DE EK Gerontológiai Tanszék
Társszerző: Dr. Balázs Katalin – adjunktus, DE BTK Pszichológiai Intézet
Időpont: 2021. szeptember 8. 14.00
2. Az öregedés, nem betegség 
Előadó: Dr. Papp Katalin – főiskolai docens 
Időpont: 2021. szeptember 15. 14.00
3. Miért fontos a sportolás idős korban (is)?!  
Előadó: Dr. Kiss Csaba - házi orvos
Időpont: 2021. szeptember 22. 14.00
4. Miért öregszünk?
A táplálkozás és a gyógyító ételek jelentősége
Előadó: Dr. Móré E. Csaba – pszichiáter főorvos
Időpont: 2021. október 6. 14.00
5. Szenior örömtánc
Előadó: Juhász Lászlóné és Stéhné Ormai Magdolna – örömtánc oktatók 
Időpont: 2021. október 13. 14.00
A programon való részvétel előzetes telefonos regisztrációhoz kötött!
06-20-298-3370, 06-20-580-1019.
Szervezők:	 Nyíregyházi Szociális Gondozási Központ
	 Idősekért és Fogyatékosokért Jószolgálat Alapítvány
	� A rendezvényen való megjelenés csak védettségi 

igazolvánnyal lehetséges!

Vers az 
eucharisztiáról

Ez nagy szentség valóban,
ezt imádjuk legjobban,
melyet Jézus velünk hagyott
Testamentumban.

Jelen van itt test és vér,
Minden kinccsel ez felér,
ha elhagyjuk vétkeinket,
minden jót ígér.

Ezzel a liturgikus 
énekké formált verssel 
köszöntjük mindenkor a 
latin szertartású templo-
mokban az oltáriszent-
séget, ha monstranciá-
ban vagy cibóriumban 

kiemeljük a tabernákulumból. – Ezzel indí-
totta irodalmi áttekintést bemutató előadá-
sát a Rókahegyi görögkatolikus gyülekezet 
előtt Csermely Tibor szeptember elején az 
52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongres�-
szus tiszteletére. � E.T.

„Az igaz ember eltávozik, 
de a fénye megmarad! „

A nemrég elkészült új emlékhe-
lyet látogattuk meg, ahol Kati-

ka mellett férje, fia, lánya is nyug-
szik, bizony az egész család.

Több társunkat 
elvesztettük már. Saj-
nos a veszélyhelyzet 
miatt nem volt lehe-
tőség az előző évben 
hírtelen elhunyt Csikai 
Sándorné Gulácsi 
Katalin kedves bará-

tunkat utolsó útjára elkísérni a nyírpazonyi 
temetőben. Akkor csak néhányan tudtuk 
képviselni a közösségünket. Hagyomán�-
nyá vált nálunk, hogy elhunyt szeretteink 
sírjához elmegyünk, és virággal rójuk le 
kegyeletünket. Ez történt most is. A nem-
rég elkészült új emlékhelyet látogattuk 
meg, ahol Katika mellett férje, fia, lánya 

is nyugszik, bizony az egész család. Mi a 
Nyíregyházi Belvárosi Nyugdíjas Egye-
sület tagjai autóbusszal jutottunk el a 
Nyírpazonyi temetőbe, ahol Katika nyug-
helye található.Ha arra jártok, vigyetek 
egy szál virágot a Nyírpazony díszsírhe-
lyén, a ravatalozóval szemben található 
sírjára, hiszen nagyon sokat tett a városi és 
megyei nyugdíjas közösségekért egyaránt.

Szomorúan emlékeztünk rá, de sok szép 
emlék is előjött gondolatainkban. Ezek az 
emlékek szívünkben örökké élnek! Drága 
Katikám, nagyon hiányzol! 

Nyugodjál békében.  
Fekete Istvánné

Meghitt emlékezés a temetőben
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VÁRHATÓ ESEMÉNYEK
Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Nyugdí-
jas Szervezetek Szövetsége rendezésében
2021. NOVEMBER 12., PÉNTEK, 10.00

A Tüdőgyulladás Világnapja
Séta a tó körül, találkozás a Krúdy vigadó 
előtt.

2021. DECEMBER 14., KEDD, 10.00
Idősek Karácsonya
Római Katolikus Társszékesegyház, Nyír-
egyháza, Kossuth tér.
Mindezek természetesen akkor valósul-
nak meg, ha nem szól közbe vírus!

Generációnk
A korona-

v í r u s - v i l á g -
járvány nem 
a k a d á l y o z t a 
az Országos 
Nyugdíjas Szer-
vezetek Szö-
vetségét, hogy 
rendsze resen 
meg je l en te s -
se havi maga-

zinját. Igaz, tartalmából hiányoztak 
az egyesületek életének beszámolói, 
hiszen országszerte alig voltak ren-
dezvények. Ezek helyett számos cikk 
foglalkozott a mindannyiunkat, főként 
az idős generációt érintő társadalmi, 
gazdasági, szociális kérdésekkel, prob-
lémákkal. Aki előfizetőként hozzáju-
tott, tisztánlátást meríthetett belőlük. 
Aztán mindenütt megélénkült a nyug-
díjas élet!

Augusztus 11-én végre megtörtént 
az országos irodalmi pályázat nyil-
vános értékelése és díjazása is. Két 

év legaktívabb nyugdíjas verselői és 
prózaírói találkoztak Budapesten, hogy 
átvegyék az oklevelet és könyvjutal-
makat, köztük az írásművüket tartal-
mazó Antológiát. Így vált alkotásuk 
nyugdíjas közösségünk és családjaik 
számára hozzáférhetővé, élményfor-
rássá, örökséggé. Emelte az Antoló-
gia színvonalát, hogy megjelentették 
benne az ÖregSZEM 2020-as fotópá-
lyázatának legszebb képeit is, hiszen 
ezek kiállítására nem volt mód. Így 
részt vehettek a fotósok is a díjkiosztá-
son. Megyénkből a nyíregyházi Lőkös 
Imréné – aki 2013 óta, minden eddi-
gi fotópályázaton részt vett! – nyert 
oklevelet a Meglepi Ivó-napra című 
hangulatos, férfiköszöntő képével. 
Örömmel fogadták a jelenlévők, hogy 
a pályázatok mind irodalmi mind fotós 
alkotások tekintetében folytatódnak. A 
fotósok 2021-évi pályázatára képeket 
még szeptember végéig, az irodalmi 
dolgozatokat pedig november 5-éig 
küldhetik be a korábban meghirdetett 
módon. A minden eddiginél gazdagabb 
Antológia kötetét pedig a melléklet 
szerint bárki megrendelheti.  (E. T.)

Nagyszülők 
Világnapja

Július 25-én, Szent Anna nap-
ján sok helyen tartanak búcsút 
és zarándoklatot. Ez a nap ettől 
az évtől kezdve kiemelt ünneppé 
válik, hiszen Ferenc pápa bejelen-
tette, hogy bevezeti a nagyszülők 
és idősek világnapját. A Szentatya 
hangsúlyozza a fiatalokkal való 
kapcsolat fontosságát, valamint, 
hogy Isten és az Egyház milyen 
közel áll az idősekhez. „Jézus 
nagyszülei, Szent Anna és Szent 
Joakim, a nagyszülők védőszentjei. 
Krisztus emberségének fontos jelei 
ők, ezért is kedvelt ez az ünnep.”

A nyugdíjasok 
egészsége

A nyugdíj hány százaléka megy 
el gyógykezelésre? A nyugdíjba 
vonulás után a havi bevételek (leg-
inkább a nyugdíj) 23%-a megy 
majd el egészségügyi kiadásokra 
– áll a K&H egy korábbi felméré-
sében. A kutatásból az is kiderült, 
hogy a magyarok 74 százaléka 
betegen is dolgozik, mindössze 45 
százalék sportol hetente legalább 
egyszer, az internetes öngyógyí-
tással pedig 46 százalék próbál-
kozik. 59 százalékra nőtt azonban 
azok aránya, akik rendszeresen 
járnak szűrővizsgálatokra.

A Tisza
„A legmagyarabb folyó” – írta Jókai Mór. Hazánk leg-
hosszabb folyója (hazánkban 579 kilométer), a sza-
bályozás ellenére is rendkívül „csivergős-csavargós”, 
a vízjárása szeszélyes. Nyáron „virágzik”.

Vízszintes: 1. Az Avas és a … közötti részen szélesedik ki a folyó, 
utána négy nagyobb patakkal gyarapodik. 11. Erről a helyről. 12. 
Vés. 13. „Az” idegrendszer központja (utolsó kockába kettős betű). 14. 
Sony, keverve. 15. Ónoz. 17. Kétes! 18. Már, latinul. 19. Nézi. 21. Vágó egy-
nemű betűi. 22. Zenei irányzat. 23. AE. 24. Színpadi bemondás, kiejtve. 
26. Ahol a kis Túr találkozik a Tiszával írta nagy költőnk, … 
Sándor, a címbeli verset. 28. Nemzeti Alaptanterv, röviden. 29. Dik-
táló. 31. Fáról lecsen. 33. Lipid, hámozva. 34. Ennél a hegynél találkozik 
a Tisza és a Bodrog folyó. 36. Hazai olajcég. 37. Tóni, egynemű betűi. 
38. Angol világos sör. 39. Suta közepe. 40. Eketisztító eszköz volt. 43. 
Cseh férfinév. 44. A –re párja. 46. Van …, ráér. 47. Fővárosa: Bagdad. 48. 
Kiszáradó Közép-ázsiai tó. 50. Igekötő. 51. A NAV ügyfele (-).

Függőleges: 1. Bibliai városból való. 2. Létező dolog. 3. Torz, törpe. 4. 
Angol igen. 5. Az ón vegyjele. 6. Árkon-bokron, Vajától, … . 7. A Tiszába 
torkoló, megyei csatorna. A Rétköz vizes mocsarait csapolták 
le. 8. Salz, keverve. 9. Iza is lehet belőle. 10. Testrész. 15. Lábbeli. 16. 
Zenede, azonos hangzói. 19. Fénykép. 20. Somogy megyei településről 
való. 22. Péter becézve. 25. Dunántúli focicsapat, röviden. 26. Lelkész 
fegyverrel tüzel (két szó). 27. Az ENSZ mezőgazdasági szervezete, 
angol rövidítéssel. 28. Felesége, tréfásan. 30. Brazil város, … de Janeiro. 
31. LALE. 32. Kis folyók. 34. Szerbia, ezen a fennsíkon folyik a Tisza a Dunába. 35. A két kicsinyítő képző. 36. Itt ered a Tisza két ága, a Fehér- és 
Fekete-Tisza. 37. Borsod megyei város. 39. Ügynök, üzletkötő (-). 41. Nagy tartály (-). 42. A Sajóval párhuzamos folyású, kis patak (Hejő,) de vissza. 43. Nyír-
egyházához csatolt település. 45. Menyasszony. 47. Regényét Gárdonyi Géza írta meg. 49. Az argon vegyjele. 51. AV. Készítette: DáviD József

Beküldendő: a vastag betűs sorok megfejtése. 
Beküldési határidő: 2021. október vége.

2021. júniusi keresztrejtvény megfejtése: Vízszintes 1: vértisztító, 51: gyógyhatású. Függőleges: 1: fertőtlenítő, 14: immunerősítő.
Nyertes: Ákli Mártonné, Levelek.

Jegyzet
„A betegség elválaszthatott 
volna minket egymástól, vagy 
éppen szorosabbra fűzhette a 
kapcsolatunkat. Szerencsére a 
balsors bekötött szemű isten-
nője, aki halálos betegségekkel 
sújt válogatás nélkül férfiakat, 
nőket, gyerekeket, nekünk az 
összefogás erejét adományoz-
ta.”            (Fabrizió Sparta)

Tisztújító közgyűlés
2018. március – 2021. július! Három év, egy ciklus. 

Az elnökség mandátuma lejárt márciusban, de a 
világjárvány miatt a választásra nem kerülhetett sor. A 
hét fős vezetőségi tagból három személy kivált, sajnos 
Csikainé, Katika most már mindörökké az égi szövet-
ségből figyeli, segíti munkánkat.

2021. július 20-án került sor a tisztújító közgyűlésre. 
A választás előtt Román Demeterné ismertette az 

elmúlt 3 év történéseit. 2018-ban és 2019-ben sikerült 
megvalósítani a munkatervben előírt feladatokat. 2020 
márciusától sok rendezvény elmaradt, nem voltak ren-
dezvények, így újság sem jelent meg minden hónapban. 
Szeptemberben még nagy létszámmal megtarthattuk 
Napkoron a sportnapot.  Kettős ünnepet rendeztünk a 
Megyeháza Bessenyei dísztermében, az Idősek Világ-
napját és a Megyei Nyugdíjas Szövetség megalaku-
lásának 25 éves jubileumi ünnepségét, ahol csak a 
tagszervezetek vezetői, valamint a meghívott vendégek 
voltak csak jelen. Nem maradt el az Idősek Kará-
csonya ünnepség sem, ahol a jubiláló házaspárokat 
ünnepeltük a Római Katolikus Társszékesegyházban, 
de az ünnepeltek nem lehettek jelen, az elnökök vették 
át az emléklapokat és az ajándékcsomagokat, és adták 
át a házaspároknak. 

2021-ben az első nagy nyugdíjas rendezvény a 
Megyei Nyugdíjas Sportnap sikeres lebonyolítása 

volt Napkoron. A járványhelyzet nem kímélte tagsá-
gunkat sem, sokan meghaltak, több egyesület meg-
szűnt, illetve egyesületi vezetők mondtak le az elnöki 
megbízásukról. Szövetségünk pénzügyi gazdálkodása 
igen szűkös, bevételünk a tagdíjak befizetéséből és a 
csekély pályázati pénz elnyeréséből tevődik össze.

A tájékoztató után került sor a választásra. A jelölő-
bizottság elnöke, Molnár Ferenc javaslatot tett a 

tisztségviselők személyére. Nyílt szavazással mindegyik 
jelölt megválasztásra került.

Az új-régi elnökség: a Szövetség elnöke: Román 
Demeterné (Napkor), tagok: Schmidt Pálné (Nyír-

egyháza), Nagy László (Nyírtelek), Májer Józsefné 
(Pócspetri), Vass Istvánné (Sényő), Dr. Hudákné Fábi-
án Nóra (Sóstóhegy), Baranyai Imre (Borbánya).

Felügyelő bizottság elnöke: Molnár Ferenc (Nagy-
kálló), tagok: Szluk István (Nyíregyháza), Valla 

Mihály (Szabolcs).

Köszönjük a bizalmat. Kérjük, hogy az elkövetkező 
években is az együttműködés, az értékes tettek 

jellemezzék a tagjainkkal együtt végzett munkánkat. 
Az alábbi idézettel erősítjük meg a tervezett közös 
munkát:

„Az összefogás kezdet.
Az összetartás haladás.
A közös munka siker.”
 (Henry Ford)

 Schmidt Pálné

Huszonheten 
meséltek nyír-

egyházi emlékeikről

Pár éve született az ötlet, 
hogy könyvben mesélje-
nek a mai nyíregyháziak 
egykori életükről, nyíregy-
házi történetekről. Ebből 
született a „Meséld el 
nekem!” alkotói pályázat.

Írópályázat – Meséld el nekem!

Idén már hatodszor indította útjára a 
pályázatot Nyíregyháza önkormányzata 
és az Idősügyi Tanács nyugdíjas korúak 
számára. – Ennek az eseménynek már 
tavaly meg kellett volna történnie – 
mondta dr. Ulrich Attila, Nyíregyháza 
alpolgármestere. – A pandémia azon-
ban felülírta a szándékainkat és sajnos 
akadnak olyanok, akik azért nem tudtak 
eljönni a mai alkalomra, mert már nin-
csenek közöttünk.

Nyíregyháza alpolgármestere hozzá-
tette, az élet bebizonyította, szükség van 
erre a pályázatra, hiszen a korábbi évek 
anyagaiból összeállított négy kötetből 
már egyetlen példány sincs, mind elkelt.

– Huszonheten összesen 35 pálya-
munkát küldtek be – emelte ki Ilyés 

Gábor helytörténész, a zsűri elnöke. – 
Volt, aki tanulmányt írt, akadt, aki szó 
szerint mesélt és érkeztek novellák is. 
Előfordult, hogy a szomorú élethelyze-
teket olvasva az én torkom is elszorult, 
de sokkal többet mosolyogtam és gyak-
ran fel is nevettem. Öröm volt kézbe 
fogni ezeket az alkotásokat és ezek által 
még jobban megismerni Nyíregyháza 
történetét.

A rendezvényen átadták az elismerő 
okleveleket és a díjakat. A harmadik 
helyezett Kerülő Sándor-, a második 
helyezett Ferku Sándor lett, az első díjat 
pedig Erdélyi Tamás kapta az utolsó 
nyíregyházi kefekőtőről készített mun-
kájáért.  JG

Lőkös Imréné meglepetés ajándéka Ivó napra
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Így írunk mi: Őszi „őszinteségek”

A Hajdú-Bihar Megyei Nyugdíjas 
Szervezetek Szövetsége, a Hajdúná-
nási Ezüstkor Nyugdíjas Egyesület, 
valamint a Nánási Pro Cultura Non-
profit Kft. szervezésében került sor 
Hajdúnánáson a Kéky Lajos Városi 
Művelődési Központban a találkozó-
ra. 12 egyesület jobbnál-jobb produk-
cióját láthattuk, hallhattuk. Megyén-
ket 2 egyesület képviselte: Pócspetri 
Nyugdíjas Egyesület és a Záhonyi 
Nyugdíjas Egyesület. Köszönjük.

Schmidt Pálné
A fotókat és a videókat:  
Schmidt Pál készítette.

Hajdúnánási találkozó

A Szabolcs- Szatmár- Bereg 
Megyei Nyugdíjas Szerve-

zetek Szövetsége 2021 július 
20-án a Civil Ház tanácstermé-
ben tisztújító közgyűlést tartott, 
melyen 41   tagszervezet (egye-
sület, klub) vezetői vettek részt. 

Román Deme-
terné elnök 
asszony beszá-
m o l ó j á b a n 
elmondta: az 
elmúlt év nem 
volt események-
ben dús, a mun-
katervet több 
a l k a l o m m a l 
kellett átírni, a 

pandémia (világjárvány miatt). Csak 
a nagyobb rendezvényeinket tudtuk 
megtartani, ilyen volt szeptemberben a 
Napkori Sportrendezvény, októberben 
a   Megyeháza Bessenyei termében 
az idősek világnapja, illetve a 25 éves 
évforduló, valamint decemberben a 

Római Katolikus Társszé-
kesegyházban a házaspá-
rok évfordulója. Minden 
rendezvény szűk körben 
a vezetők részvételével, 
illetve minimális létszám-
mal volt megtartva. Sok 
rendezvény elmaradt, 
mint a vers- és prózamon-
dó verseny, a tüdőgyulla-
dás elleni séta stb. 

Több tagunkat és vezető 
társunkat veszítettünk el 
(akikért egy szál gyertya égett). Többet 
között egyik alelnökünktől, Csikainé 
Katikától is el kellett búcsúzni. Van-
nak egyesületek, ahol már meg volt 
a tisztújítás, ahol a jelenlegi vezetők 
már nem viszik tovább, így új elnököt 
kellett választani. Sajnos vannak olyan 
egyesületek, melyek teljes egészében 
megszűnnek, mert nincs, aki átvegye 
a vezetést. Mind e mellett, úgy a szö-
vetségeknek, mint az egyesületeknek, 
voltak a feladataik - a jelentéseket, 
adatközlő lapokat, felméréseket meg 

kellett csinálniuk, elkül-
deni a megadott címekre. 
Minden egyesületnek el 
kellett készíteni a beszá-
molóját és a Bíróságnak 
megküldeni. 

A beszámoló után meg-
történt a tisztújítás, ahol 
nyílt szavazással egyhan-
gúan ismételten megvá-
lasztásra került: Román 

Demeterné a Sz.-Sz.-B. Megyei Nyug-
díjas Szövetség elnökének, valamint a 
vezetőség többi tagja, illetve a Felü-
gyelő Bizottság három tagja is. (A 
teljes névsort lásd a 2. oldalon.) A 
megbízatásuk három évre szól.

A régi, egyben új elnök Román Deme-
terné ezek után ismertette a 2021. év 
feladatait. Elmondta, ebben az évben 
Napkoron volt a Sportrendezvény, ahol 
mintegy 300 fő vett részt. Legközelebb 
Sényőn lesz, majd az Idősek Világ-
napja, a házaspárok köszöntése. Az 
elkészített munkatervet az egyesületek 
meg fogják kapni. Hajdúnánásra és a 
Balatonhoz van meghívásunk. (Ezek 
az események már meg is valósultak!)

Kérte a vezetőket, hogy a Belső 
Adatvédelmi és Adatkezelési Szabály-
zatát mindenki készítse el.  

Gratulálunk, az új vezetőségnek 
további sikereket és jó munkát kívá-
nunk!

Kardos Lászlóné

Demeter Sándor költő számára 
igazi példakép volt Váci.

Emlékeim sze-
rint, kötődésem 
már az 1960-as 
években kiala-
kult a nyíregyhá-
zi író-költő, Váci 
Mihály iránt. 
Abban az időben 
az egyik legsi-

keresebb és legnépszerűbb irodalmi 
nagyság volt. A különböző kulturális 
rendezvényeken, író-olvasó találkozó-
kon a művelődési házakban, könyv-
tárakban gyakran kerültek terítékre a 
művei. 

Személy szerint mélyen elkötelezett 
lettem a versei és különböző írásai 
iránt, teljesen azonosulni tudtam gon-
dolatvilágával. Én magam is 1999-től 
próbálkoztam különböző írásaimban, 
verseimben méltatni az akkor már 
országos hírű író-költőt, mivel mély 

benyomást tett rám a munkássága. Fáj-
lalom, hogy olyan fiatalon, alkotóereje 
teljében volt kénytelen itt hagyni a 
földi létet. Rövid pályájának szeren-
csére hosszú az utóélete. Halála után 
országos szavalóversenyeket rendeztek 
a neve alatt. Évtizedekig rendszeresen 
hangzottak el tőle választott versek. 

Egyre jobban beleástam magamat 
Váci Mihály irodalmi életének tanul-
mányozásába, és minél többet tudtam 
meg róla, annál szimpatikusabbá vált 
számomra. Nem volt olyan történés 
az életében, amiről ne írt volna verset, 
melyet egyértelműen igazol a felesége 
által összeállított, Váci Mihály összes 
műveit tartalmazó vaskos kötet. Miután 
tudomásomra jutott, hogy szülőváros-
ában, Nyíregyházán megalakult a Váci 
Mihály Társaság Kulturális Egyesület, 
azonnal felvettem velük a kapcsolatot, 
és a civil szervezet elkötelezett tagjává 
váltam mind a mai napig. 

Eddig megjelent tíznél több köte-
temben folyamatosan publikálok Váci 

Mihályról szóló verseket. A hosszú 
évtizedek alatt kifejtett ezen tevékeny-
ségemért több elismerésben, díjazás-
ban is részesültem.

 Mind a mai napig feltétlen híve 
vagyok Váci Mihály költészetének. 
Váci örök ihletforrás számomra, ez 
már a hátralévő időmben aligha fog 
változni. Most, hogy közeledik Váci 
Mihály születésének újabb évforduló-
ja, hiszen 1924.december 24-én szü-
letett, így a közelgő centenárium okán 
és a költő halálának nemrég megtartott 
50. évfordulója apropóján kezdemé-
nyeztük, hogy a Megyei Értéktárba a 
lehetőségek szerint 150.-nek vegyék 
fel írói-költői munkásságát, hasonló-
képpen a Helyi Értéktárhoz, ahol 50. 
sorszám alatt már felvételre került. 
Ezzel látnám biztosítottnak Váci szelle-
mi örökségének továbbadását.  Hiszem 
és remélem, hogy hátralévő éveimben 
műveimmel még tudom segíteni, támo-
gatni az egyesület munkáját – vallotta 
magáról Demeter Sándor. Stick Gyula 

Az elmúlt év értékelése – Tisztújítás

Váci Mihály szellemi öröksége

Itt van az ősz és „araszolunk” a 
tél felé. Kicsit sajnálom, hogy már 
nem ciripelnek a házunk előtti sövény 
között a tücskök sem. Nem látom azt 
a feketerigó párost sem, amelyiknek a 
hajnalig kinyitott ablakunkon behallat-
szott az érces éneke. Pedig néha még 
mérgelődtem, hogy felkeltettek, de 
most meg hiányoznak. Költöző mada-
rak már úton (bár némelyik itt marad 
télére is), vissza várom őket. 

Egyébként van csiripelés mecha-
nikus módra, ugyanis hajnali fél öt 
körül „szólal meg” a kaputelefonunk 
pityegése, jelezve, hogy meghozták az 
ebédet. Szerintem ez nem ebéd, hanem 
reggeli. Az, aki küldi, annak illene 
tudni, hogy a jó magyar közmondás 
szerint: „reggel enni kell úgy, mint egy 
királynak, délben, mint egy polgárnak 
és este, mint egy koldusnak”, az itt 
bizony nem teljesül. Vagy egyem meg 
reggelinek? Ez logisztikai hiányosság, 
és az idősek érdekképviselete talán 
tudna ebben segíteni.

„Örök téma” nálam a piaci visszás-
ságok. Most például barackból van 

bőven a városunk zöldség piacán. Alig 
lehet olyan barackot találni, amelyiket 
ott is meg lehetne enni. Hűtött barac-
kok garmadával várnak vevőre. Otthon 
aztán a megvásárolt barack 1-2 nap 
múlva rothadásnak indul. Hol van az 
már, amikor kajszibarackból főztek az 
asszonyok baracklekvárt? A sárgaba-
rack kőkemény, ami meg puha, az két 
napot sem bír ki, mert megpenészedik. 
De így van ez más gyümölcs esetében 
is. Az árak pedig nem pénztárca bará-
tok. Tudom én, hogy a piac az ilyen. 
De nem ilyen volt az én régi koromban. 

Akkor, ott lehetett 
alkudni, lehetett 
kóstolni. Bocsá-
nat, ez utóbbit itt 
is lehet, pénzért. 
A legbosszantóbb a fentieken túl pedig 
az nálam, hogy egyes termelők kivisz-
nek olyan silány árut is, ami még a 
pálinkafőzéshez használt cefrébe sem 
lenne jó. Ami pedig nagyon szép és 
kiváló, azonnal ehető, annak az ára 
kispénzű embernek megfizethetetlen. 

Leírom azt is, hogy aki még nem 
oltakozott, az mindannyiunk érde-
kében, tegye meg minél előbb. Mi 
már fontolgatjuk a harmadikat. Bará-
ti társaságunkkal már voltunk Toroc-
kót „visszafoglalni”, szeptemberben 
pedig megyünk a Fogarasi havasokat 
is „elfoglalni”. Erdély vár mindenkit, 
aki szereti a szép természetet. Októ-
berben, ha nem lesz túl hideg, egy nap 
elmegyünk a Pádisra, meg Dévára és 
még aznap hazajövünk. Szép és napos 
szeptembert mindenkinek!

Dombóvári István
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Sényőn rendezték meg a 
megyei nyugdíjasszervezetek 

kulturális seregszemléjét.

A Sz.-Sz.-B. Megyei Nyugdíjas 
Szervezetek Szövetsége megrendezte 
a hagyományos Nyugdíjasok Megyei 
Kulturális Seregszemléjét. A ren-
dezvény házigazdája Sényő Község 
Önkormányzata volt. A rangos ese-
ményre Nyíregyházáról tizenkettő, 
a megyéből tizennégy, Hajdú-Bihar 
megyéből pedig egy nyugdíjas-egye-
sület, mintegy 500 tagja 31 csodás 
produkcióval nevezett.

Visszatérő rendezvény
– Örülünk annak, hogy ilyen soká-
ig tartó bezártság után ismét együtt 
lehetünk – mondta lapunknak Román 
Demeterné, a Szabolcs-Szatmár-Bereg 
Megyei Nyugdíjas Szervezetek Szö-

vetségének elnöke. – Sokan nagyon 
hosszú idő után itt látták egymást 
ismét. Ezt a napot arra szántuk, hogy 
fizikálisan és mentálisan is feltöl-
tődjünk. Az külön jóleső érzés, hogy 
ebben a faluban mekkora szeretettel 
fogadnak minket, talán nem véletlen, 
hogy Sényő korábban már megkapta 
az idősbarát település címet. A szoci-
ális szolgáltató központ munkatársai a 
sényői diákmunkásokkal kiegészülve 
nagyon sokat dolgoztak azért, hogy az 
ide ellátogató mintegy négyszáz nyug-
díjas társunk felszabadultan érezhesse 
magát.

– Nagy öröm számunkra, hogy újból 
vendéglátói lehetünk ennek a rendez-
vénynek, hiszen ez már a harmadik 
kulturális seregszemle a településün-
kön. Szinte kötelességünknek is érez-
zük, hogy otthont adjunk ennek az 
eseménynek, hiszen Sényőnek is van 

egy nagyon remekül működő nyugdí-
jas civil szervezete, és úgy gondoltuk, 
hogy ezzel egy kicsit hazai pályát is 
biztosítunk a számukra – fogalmazott 
Pehely Zoltán, Sényő polgármestere.

Folytatás a következő oldalon.

Végre újra együtt daloltak és táncoltak
A nyíregyházi Pos-

tás Nyugdíjas Klub egy 
év után megtartotta első 
összejövetelét a Civilház 
udvarán. A rendezett, virá-

gokkal teli hűvös udvaron 
nagyon jól esett a beszél-
getés szalonnasütés után a 
rég nem látott klubtagok-
kal. 

A Pócspetri Nyugdíjas 
Egyesület szarvasi kirándu-
láson vett részt. Megnéz-
tük a mini Magyarországot. 
Hajókáztunk, majd elláto-
gattunk a Sárarany Szal-
maportára, ahol szalmából 

készült csodálatos tárgyakat 
láthattunk. Megkóstolhattuk 
a helyi ízek szerint készült 
kenyérlángost. Köszönjük 
ezt az élménydús napot 
kedves Margó, nagyon jól 
éreztük magunkat

Beszélgetés a hűvös udvaron

Barangolás
„Mini Magyarországban”

EREDMÉNYEK

A zsűri tagjai: Szabó Csilla, Rinyuné Varga Judit, 
Dr. Bihariné Jolika.
A zsűri 5 kategóriában értékelte a produkciókat.
Tánc
1. �Kemecsei Örök Ifjak Hagyományőrző Egyesülete
2. �Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szervezete
3. �Konzervgyári Nyugdíjas Egyesület Szenior Tánc-

csoportja, Nyíregyháza
Csoportos ének
1. �Hajdúdorogi Őszidő Kulturális Egyesület
2. �Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szervezete
3. �Napkori Idősek Nappali Klubja
Színpadi jelenet
1. �Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület, Levelek
2. �Ibrányi Nyugdíjas Egyesület
3. �Alvégesi Tánccsoport, Nyíregyháza
Szóló ének
1. �Rozsnyai György, Római Katolikus Nyugdíjas 

Egyesület, Nyíregyháza
2. �Simon Józsefné, Sóstóhegyi Nyugdíjasok Szer-

vezete
3. �Jakab Vicuska, Alvégesi Nyugdíjas Egyesület, 

Nyíregyháza
Vers, próza
1. �Tóth Árpáné, Nyugdíjas Értelmiségiek Egyesüle-

te, Nyírbátor
2. �Kiss Andrásné, Őszi Rózsa Nyugdíjas Egyesület, 

Nagyhalász
3. �Zsadányi Jánosné, Nyugdíjas Értelmiségiek 

Egyesülete, Nyírbátor

A Postás Nyugdíjas Klub 
kirándulást szervezett július 
22-én a Luther Rózsa Evan-
gélikus Nyugdíjas Egyesü-
lethez csatlakozva. Az úti cél 
a Nagyar Luby kastély, a 

Túristvándi vízimalom, Köl-
csén az Evangélikus Temp-
lom, Sonkádon a Reformá-
tus Templom felkeresése 
volt. Kellemes társasággal, 
jó időben a célunk teljesült.

A Nyíregyházi Őszi Nap-
fény Nyugdíjas Egyesü-
let megtartotta első féléves 
név- és születésnapi találko-
zóját az Erdei Tornapályán, 
melyen harminckét tag vett 
részt. A résztvevőket finom 
ebéd, jó zene (Oravecz Tibi-
ke „húzta” a talpalávalót), 
amire szinte mindenki tán-
colt. Az eső sem rontotta el 
a jó hangulatot! Köszöntöt-
tük a két 70 évesünket is! 

Már nagyon hiányzott ez a 
találkozás, amire szinte min-
denki eljött! Köszönjük az 
egyesület vezetőinek a szer-
vezést! Mindenki nagyon jól 
érezte magát.� Bráz Katalin

Fájó szívvel
A Kistelekiszőlő Nyugdí-
jas Klub fájó szívvel emlé-
kezett elhunyt klubtársa, 
Fedics Endréné Ilike halá-
lának első évfordulójára.

A célunk teljesült

Szinte mindenki táncolt

Bódi Csabával együtt.
Július 18-án az Alvégesi Tánccsoport Karcagon lépett fel! A ren-
dezvényt Bódi Csaba és Szabó Csaba előadása is színesítette! A 
táncot, a jó kedvet most sem hagytuk otthon.
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Rákóczi Ferenc ,,Hazánk 
szentje, szabadság vezére” 
emlékező rendezvénysoro-
zatunk harmadik állomásá-
ra, Nagykárolyba látogatott 
egyesületünk. A város kul-
turális egyesületének veze-
tője Vénig Gabriella segít-

ségével a Majtényi-síkságon 
lévő emlékhelyet kerestük 
fel. A fejedelem csapatai itt 
– a ,,Szatmári béke” szerint 
tették le a fegyvert a Habs-
burgok előtt. A megemlé-
kezés után a kórus kuruc 
nótákat adott elő, meghatva 

a történelmi hely varázsától. 
Ezután utunk Szatmárnéme-
tibe a társpályázónkhoz, a 
Zotmár Sportegyesülethez 

vezetett. Az egyesületről az 
újság következő számában 
lesz szó. 

Nagy László

A nyírtelekiek a Partiumban jártak Folytatás az előző oldalról

– A nyugdíjasok figyelmet és gon-
doskodást érdemelnek, hiszen ők a 
magyar társadalom egynegyedét alkot-
ják – emelte ki köszöntőjében dr. Vinnai 
Győző országgyűlési képviselő. – Egy 
ilyen rendezvény remek lehetőséget 
kínál arra, hogy az idősebb korosz-
tály tagjai megmutathassák tehetségü-
ket, felkészültségüket. Azt gondolom, 
a demencia, az elmagányosodás ellen 
azzal teszünk a legjobbat, ha találko-

zunk, beszélgetünk, barátkozunk egy-
mással és saját kulturális értékeinket is 
bemutatjuk másoknak.

Díjakért versengtek
– Nagyon készültem, hogy eljöhessek 
erre az eseményre – mondta a sereg-
szemle megnyitóján Seszták Miklós 
országgyűlési képviselő. – Ez a kor-
osztály minden tiszteletet megérdemel, 
hiszen mindannyiuk mögött egy becsü-
letesen átdolgozott életút áll. Azt is 
tegyük hozzá, hogy őszintén reméljük, 
még sok nyugodt és boldog év áll min-
den nyugdíjas előtt. Addig, amíg tudunk 
figyelni egymásra, amíg kíváncsiak 
vagyunk a másikra, amíg van célunk, 
amit el akarunk érni, korosak lehe-
tünk, öregek azonban nem. Az én nagy-
mamám egyszer azt mondta nekem, 
„tudod, kisunokám, egy ember akkor 
válik öreggé, amikor már nem tud örül-

ni a hóesésnek”. Bár most még nyár 
van, de kívánom, hogy még nagyon sok 
hóesésnek tudjunk örülni mindannyian.

Román Demeterné elmondta még, 
idén több kategóriában is díjazták a pro-
dukciókat, így érdemes volt készülni, 
gyakorolni. A produkciók elhangzása 
és a közös ebéd után a seregszemle 
hivatalos része véget ért, a mulatság 
azonban nem, hiszen egy fergeteges 
tánckavalkád vette a kezdetét a résztve-
vők nagy örömére. � J.G.

GYÁSZHÍR
A NAV NYOSZ elnöksége mély megrendüléssel tudatja, hogy

Borsi Béla
nyugállományú pénzügyőr ezredes

a Záhonyi Vámhivatal egykori parancsnoka, a Szövetség volt 
észak-alföldi régiófelelőse, a Záhonyi Pénzügyőr Nyugdíjas 

Klubnak vezetője
2021. július 29-én 87 éves korában elhunyt.

Borsi Béla emlékére
Kedves Béla! Búcsúzni mindig nehéz, 

különösen egy olyan embertől, aki egész 
életén át a családja mellett másokért 
dolgozott. Munkavállalóként, vezetői 
tisztségben, becsületes munkára nevel-
ve irányítottad munkatársaid, 23 évig 
vezetted a záhonyi nyugdíjas egyesüle-
tet. Tetted önzetlenségből, emberbaráti 
szeretetből, még betegen és idősen is. 
Munkádat segítették szerető feleséged 
és gyermekeid is, barátod Elemér, akik 
mindig melletted álltak, valamint a nyug-
díjas egyesület tagjai. Büszkén mutattad 
meg a megyében elsőként a szerveze-
ted működése számára az önkormányzat 

által biztosított épületet, a berendezése-
ket, az udvaron kialakított kondiparkot. 
Éveken át a megyei nyugdíjas szövetség 
elnökségének tagjaként önzetlenül segí-
tetted a szövetség munkáját. Köszönet 
érte!

Köszönöm a korábbi és a mostani 
elnökség, a tagság nevében, hogy voltál 
nekünk, dolgoztál értünk. Köszönet a 
családodnak, hogy melletted álltak, segí-
tettek, hogy vállalásaidat mindig maxi-
málisan teljesíthesd. 

Csak az hal meg, akit elfelednek. Ígér-
jük, hogy mi nem feledünk, nem feled-
hetünk, hiszen éveken át sokat tettél 
kortársaidért. Nyugodj békében!

Román Demeterné megyei elnök

Kedves Béla 
bácsi! 

Szeretett Klubvezetőnk! Fájó 
szívvel vesszük tudomásul, hogy 
87 évesen Neked is el kellett 
menned a minden élők útján.

Ha visszatekintünk életedre, 
VÁRNAPI ZSENI gondolatai 
jutnak eszünkbe: „Egy perc 
csupán az élet, / De ez a perc 
lehet csodás, / teremtő munka, 
alkotás, amely megőriz Téged.”

Huszonegy éve alapítottad a 
Záhony Város Nyugdíjasainak 
Egyesületét, s vezetted sok-sok 
megpróbáltatás és nehézség 
során. Őriznek Téged a képek, 
a tablók klubszobánk falán, az 
ünnepségek, a nyugdíjas talál-
kozók, versenyek, kirándulások.

Köszönjük, hogy voltál 
nekünk. Emlékednek mindig 
lesz helye szívünkben. Nyugodj 
békében! Isten veled! � BarátaidHoldfény kirándulás. Remekül sikerült kétnapos kiránduláson vettek részt a nyíregyházi „Holdfény” Nyugdíjas Egyesület tagjai.

A nyíregyházi Konzerv-
gyári Nyugdíjas Egyesület 
kirándulást szervezett Gyu-
lára július 27-én. Reggel 6 
órakor indultunk, az útvonal 
Nyíregyháza, Berettyóújfa-
lu, Békéscsaba, Gyula. Úti 
cél a Gyulai vár, a kastély, 
Erkel Ferenc szülőháza, a 
100 éves cukrászda és a Hús-
múzeum megtekintése, ala-

pos szemügyre vétele volt. 
Akadt látnivalónk bőven. 
Már nagyon régen tervez-
tük ezt a kirándulást, de a 
pandémiás időszak miatt sok 
minden kimaradt vagy elha-
lasztódott az egyesület éle-
téből. Ez az esemény nagy-
szerűen sikerült, mindenki 
elégedett volt, élményekkel 
gazdagon tértünk haza a 

hosszú útról. Köszönjük a 
balesetmentes vezetést Tóth 
György gépkocsivezető 
úrnak és a szuper klímás 
autóbuszt. Hálásan köszö-
nöm az egyesület tagjainak, 
hogy a nagy meleg ellené-
re türelmesek, segítőkészek 
voltatok, nagyszerűen helyt 
álltatok mindenhol.

Juhász Lászlóné elnök

Akadt látnivalónk bőven

A pócspetri júniálison
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A leveleki Őszi Levél 
Nyugdíjas Egyesület is részt 
vett augusztus 20-án azon az 
ünnepségen, ahol az új óvo-

dát adták át és megszentelték 
az új kenyeret. A köszönté-
sek, a szép műsorok után mi 
is felléptünk egy pozsonyi 

néptánccal. A Képviselő Tes-
tület négy Emlékplakettet és 
Oklevelet adott át a nyug-
díjba vonuló két óvónőnek 
és jegyzőnőnek, valamint az 
egyesületünknek az eddig 
elért szép eredményeinkért 
és a kulturális, hagyomány-
őrző tevékenységünkért. Én, 
mint az egyesület elnöke 
megköszöntem ezt a szép, 
megtisztelő kitüntetést, és 
megígértem, hogy mint min-
dig, ezentúl is ott leszünk 
minden rendezvényen, ahol 
kérik, fel is lépünk műso-
rainkkal, amíg az erőnk 
engedi. Sajnos, mi már nem 

vagyunk fiatalok, bennün-
ket sem kímél a betegség, a 
halál, így egyre fogyunk. Jó 
lenne, ha a fiatal nyugdíja-
sok csatlakoznának hozzánk. 
Legutóbb a falunk díszpolgá-
rát, dr. Mudri Imre főorvost 
veszítettük el, aki 80 éves 
koráig a betegeinek és a szép 
nagy családjának élt.

Gratulálunk a község 
vezetőinek, a terv ötletadó-
jának, az építkezőknek a 
szép óvodához. Jó lenne, ha 
a régi óvodában a nyugdí-
jasok számára is lenne egy 
szoba, ahol rendszeresen 
találkozhatnánk!

Ákli Mártonné,  
az egyesület elnöke

Emlékplakett augusztus 20-án

A leveleki Öszi Levél 
Nyugdíjas Egyesület tag-
jai jún. 23-24-25-én 3 
csodálatos napot töltöttek 
Balatonszárszón, ahol az 
Országos Nyugdíjas Ki mit 
tud? döntőjén vettek részt. 
Még az előző évben volt 
az elődöntő Borbányán, 
ősszel pedig a középdön-
tő Balatonszárszón. Mivel 

a zsűri a Csóró nyuggerek 
c. paródiánkat jónak talál-
ta, így meghívtak bennün-
ket a döntőbe. Itt is nagy 
sikert arattunk, a közönség 
végig tapsolt, a zsűri pedig 
a legnagyobb elismerést, a 
Kiemelt Arany Oklevelet 

adta nekünk. Nagy elisme-
rés ez számunkra, hisz azt 
igazolja, hogy a befektetett 
munka megtérül. A vidám, 
csasztuskákból összeállított 
műsorunk lényegét megér-
tették. Mi nemcsak szóra-
koztatni akartunk, hanem 
próbáltunk tiltakozni a 
nyugdíjasok ellen mondott 
negatív vélemények ellen, 
hirdetve, hogy a nyugdíja-
sok is megérdemlik a tisz-
teletet.

A három nap alatt sok 
élményben volt részünk, 
mivel láthattuk a sok, magas 
színvonalú előadást, tanul-

hattunk 
e g y -
m á s -
tól, de 
jutott 
idő a 
beszélgetésre, 
éneklésre, táncra, kirándu-
lásra, fürdésre is. A hosszú 
bezártság után mindenki 
felszabadultan szórakoz-
hatott. Nagyon hiányzott 
már a közösségi élet. Még 
a vonaton is az élménye-
inket meséltük. Reméljük, 
máskor is lesz ilyen lehető-
ségünk.

Ákli Mártonné

A NYOSZ által meghirdetett 
3 napos rendezvényen vet-

tünk részt augusztus 28. és 
30. között. A Rendezvénynek 
Balatonfüreden, a Szabadidő 
és Konferencia Központ adott 
otthont. A megyei szövetséget 
Román Demeterné (elnök), Vass 
Istvánné, Nagy László (elnöksé-
gi tagok), jómagam (elnökségi 
tag) és férjem képviselte.

Az első napon a szenior örömtán-
cosok találkozójára került sor magyar 
rekord megdöntési kísérlettel. Már 
reggel hangos volt az épület a szeni-
oroktól, akik izgatottan és örömmel 
készültek az eseményre. Városunkat 
Juhász Lászlóné oktató 4 fős csapatá-
val képviselte. Csodálatos érzés volt 
lenézni a tornacsarnok küzdőterére, 
ahol több mint 400 táncos különböző 
színű pólókban táncolt. Végül megszü-
letett a hiteles, új magyar rekord. 474 
nyugdíjas táncolt a Radetzky indulóra, 
ezzel megdöntöttük a legtöbb 65+-os 
együtt táncoló szenior hazai rekordját.

A második napon volt az országos 
Dalköri Fesztivál a szabadtéri színpa-
don. 23 csoport tagjai érkeztek egy-
más után gyönyörű fellépő ruhájukban. 
Egymás produkcióját megtekintve vár-
ták, hogy sorra kerüljenek és bemutat-
hassák műsorukat a szakavatott zsűri 
előtt. Nagy várakozással tekintettünk 

a Napkori Asszonykórus előadására, 
akik népdalcsokrot és szatmári népda-
lokat énekeltek. Vég Jánosné citerakí-
sérete és Gutyán Lászlóné szólóéneke 
méltán aratott nagy sikert, a zsűri arany 
minősítéssel jutalmazta a kórust. Gra-
tulálunk a szereplésükhöz, és ahhoz 
is, hogy egyedüli fellépők voltak a 
megyénkből. A zsűri ezüst, arany és 
kiemelt arany minősítő okleveleket, a 
NYOSZ elnöke, Némethné Jankovics 
Györgyi pedig minden résztvevő cso-
portnak szép kivitelű, festett üvegvázát 
adott át.

A harmadik napon az érdekvédelmi 
konferencia keretében „jó gyakorlatok 
az önkormányzatok idősügyi munká-
jában” című előadásokat hallgattunk 
meg. A bevezetőben Némethné Jan-
kovics Györgyi szemléltette a VHO 
ajánlása alapján az idősbarát városok 
ismérveit. Ezután a 4 különböző nagy-
ságú település idősekkel foglalkozó 
képviselője tájékoztatott arról, hogy 
milyen megoldásokat találtak az idősek 

támogatására, az összejövetelek meg-
tartására, a szabadidő hasznos eltöl-
tésére stb. Itt is hallottunk hasznos, 
követendő példákról.

Szállásunk Balatonfüred Kemping 
vízparti mobilházában volt. Ebben is 
minden szükséges eszközzel felszerelt 
konyha, kényelmes ágyakkal rendelke-
ző hálók vannak. Ebédelni, vacsorázni 
a Szabadidő Központban volt lehe-
tőség, az étel finom és bőséges volt. 
Az idő nyár végének megfelelő volt, 
kicsi szél, napsütés, a Balatonban még 
fürödtek. Délutánonként volt időnk 
sétára, városnézésre.

Összegezve: nagyon szép helyen, 
nagyon jó társasággal töltöttük a három 
napot. Fáradtan indultunk haza azzal 
a reménnyel, hogy még sok hason-
ló élményben lesz mindannyiunknak 
része.

Köszönet a szervezőknek, szereplők-
nek, kísérőknek.

Schmidt Pálné

2021

Megszületett az új 
magyar rekordunk! 
Nyugdíjasok Országos 
Szövetsége szervezé-
sében augusztus 28-án 
Balatonfüreden, a Bala-
toni randevú tánctalál-
kozón 474 nyugdíjas tár-
sunk táncolt a Radetzky-
indulóra Ezzel megdön-
töttük a legtöbb 65+-os 
együtt táncoló szenior 
hazai rekordját! Ünnep 
volt és felemelő! Köszö-
net és gratuláció minden 
résztvevőnek, oktatónak, 
támogatónak, segítőnek!

Lászlóné Juhász

Szenior örömtánc – Guinness rekordja
Egri és szilvásváradi kirándulás

Pócspetriben vendégségben 
A leveleki Őszi Levél Nyugdíjas Egyesület június 
végén Pócspetribe utazott, hogy részt vegyenek a 
Júniálison. Köszönjük a meghívást és a barátságos 
fogadtatást, a színes műsorokat, a finom ételeket, 
az ajándékot, az Emléklapot, amit a műsor után 
kaptunk. � Akli Mártonné

A leveleki Őszi Levél 
Nyugdíjas Egyesületből 
30-an egy csodálatos napot 
töltöttünk Szilvásváradon 
és Egerben Jámbor István 
szervezésével. Az első útunk 
kisvonatozás volt a Szalaj-
ka-völgyben. Visszafelé a 
bátrabbak sétálva tették meg 
ezt az utat. Az ajándékvásár-
lás és túrázás után Egerbe 
indultunk. A dómot restau-
rálják, de azért rövid ideig 
szétnézhettünk és elénekel-
hettünk egy szép Mária-éne-

ket. A dómból a felújított 
Püspöki Palotába mentünk. 
Az épület nemcsak kívül-
ről gyönyörű, de a belső 
látnivaló mindenkit csodá-
latba ejtett. Rengeteg szép 
egyházi kincset, kelyhet, 
miseruhát, festményt, bútort 
láthattunk.A kirándulás zárá-
saként a Szépasszony-völ-
gyét sem hagytuk ki, ahol 
mindenki kedvére válogat-
hatott a finom egri borokból. 

Ákli Mártonné, 
elnök

 Kiemelt arany oklevél
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A nyíregyházi Váci 
Mihály Kulturális Központ-
ban augusztus 5-én nyílt 
meg az Alkotó Idősek pályá-
zati anyagának kiállítása, 
ahol 65 alkotó, csaknem 200 
alkotását tekinthettünk meg.

A megjelenteket Dr. 
Ulrich Attila, Nyíregyháza 
alpolgármestere köszöntötte. 
A kiállítást Mészáros Szi-
lárd, a Váci Mihály Kul-
turális Központ igazgatója 
nyitotta meg. Az eseményen 
Telepóczkyné Farkas Márta, 
az Idősügyi Tanács titkára is 
részt vett.

A pályamunkák összetéte-

le rendkívül színesnek bizo-
nyult: festmények, akvarel-
lek, szobrok, mandala, népi 
iparművészeti alkotások, 
tűzzománc, horgolások is 
gazdagítják a palettát. Az 
első helyezést Fjodorov 
Vlagyimir ikonjai érdemel-
ték ki.

A zsűri dolga ezért sem 
volt egyszerű.

A helyezések: I. helye-
zett: Fjodorov Vlagyi-
mir, II. helyezett: Csiréné 
Kocsis Éva, III. helyezett: 
Kléninger Józsefné, Külön-
díjasok: Szabó Józsefné, 
Radványi Lászlóné.

Alkotó tagtárs
A Nyugdíjas Értelmisé-

giek Egyesülete Nyírbá-
tor tagjaival részt vettünk 
Simics Lajos tagtársunk 
festményeit bemutató 
kiállítás megnyitó ünnep-
ségén, aki ebben a hónap-
ban ünnepelte 87. szüle-
tésnapját. A festészettel, 
szobrászattal és az univer-
zum világával nyugdíjba 
vonulása után kezdett fog-

lalkozni. Alkotásai között megtalálható-
ak Nyírbátor műemlékeit, intézményeit, 
gyárait ábrázoló képei úgy, mint az 
utazásai során szerzett élményeit, ked-
venc virágait, hölgyeket és nyugdíjas 
társait bemutató alkotások, ám amire 
a legbüszkébb, az a sok munkát igény-
lő MEMOÁR című festménye, amely 
egész életútját mutatja be. Örülünk, 
hogy ilyen alkotókedvvel bíró tagja van 
egyesületünknek. Ez úton is gratulálunk 
és nagyon jó egészséget kívánunk, sze-
retettel, hogy még sokáig tudja megva-
lósítani ötleteit ecsetei segítségével.

Alkotó idősek kiállítása

Ezen a kiállításon a 
Nyíregyházi Belvá-

rosi Nyugdíjas Egye-
sület tagja kedves tag-
társunk dr. Vágvölgyi 
Jánosné Marika három 
csodálatos festménye 
is kiállításra került.

Sok öröm forrása a belső 
nyugalmat teremtő erő 
az alkotóvágy meg-
élése. Dr. Vágvölgyi 
Jánosné festményei 
hosszú út és kísérle-
tezés eredményeként 
nyerték el mai megje-
lenésüket. 15 éve még sely-
met és üveget festett sokak 
örömére. Vállalkozó és kísér-
letező szelleme gyermekko-
rától inspirálta. Majd az élet 
sodrásában háttérbe szorult a 
belső késztetés és a köteles-

ségtudat majdnem elfeledtet-
te a belső világ megnyitását. 
Nagymama korba lépve meg-
nőtt a lehetőség a szabadidő 
adta régi vágyak teljesülésére. 
Innentől jöttek az ecsetek a 
festékek és a boldog alkotói 
órák.

Minden alkotás nagyon szép 
volt, de nekünk társunk képei 
lettek a szívünk első helye-

zettjei. Igazán büszkék 
vagyunk rá. Az egye-
sületből többen is részt 
vettünk ezen az esemé-
nyen, és együtt örül-
tünk. Marika vidámsá-
gának, gyönyörű alko-

tásainak. Szívből gratulálunk 
tagtársunknak! További mun-
kájához erőt, egészséget és 
sikereket kívánunk.

Fekete Istvánné
Nyíregyházi Belvárosi  

Nyugdíjas Egyesület

Szívünk első helyezettje

A Nyíregyháza és Térsé-
ge Nyugdíjas Szövet-

ség jótékonysági bálján 
123-an vettek részt. 

Meghívott vendégünk Román 
Demeterné, a Megyei Nyugdíjas 

Szövetség elnöke volt. A bált 
azért szerveztük, hogy az év 
végén megrendezésre kerülő 
ünnepségünkön a 80 ,85, 90, 
95,100 éves születésnapjukat 
ünneplő nyugdíjas társainkat 
meg tudjuk ajándékozni. Remek 

volt a hangulat. Sokan most 
találkoztak először a járvány 
óta. A jóízű vacsora előtt és után 
sokat táncoltunk. A műsort a 
Rozsréti Békés Alkony Nyug-
díjas Egyesület tánckara adta. A 
zenét Tódik Gábor szolgáltatta. 

Befejezésként nótázás követke-
zett, a Bokortanyák tagjai remek 
hangulatot csináltak.

Köszönjük a szervezők, ren-
dezők, segítők munkáját.

Lőkös Imréné,
a Felügyelő Bizottság elnöke 

A Nyugdíjas Értelmisé-
giek Egyesületének tagjai 
Nyírbátorból Nagykárolyba 
látogattak. Először a Nagy-
károlyi Városi Múzeumnak 
helyet adó Károlyi-kastély-
ba látogathattunk el, ahol a 
MEGHÖKKENTŐ DALI 

című nemzetközi kiállítást 
tekintettük meg Salvador 
Dali spanyol-katalán világhí-
rű művész eredeti munkáiból. 
Természetesen az épület park-
jában is elidőztünk egy ideig, 
mivel nem tudtunk betelni 
az ott található növényvi-
lággal. Másodszor végre 
találkozhattunk nagykárolyi 
barátainkkal, mely kapcsolat 
már 12 éve működik. Nem 
csoda, hogy könny szökött 
szemünkbe, amint megláttuk 
egymást. Azzal vigasztaltuk 
magunkat, hogy szeptem-
ber végén Nyírbátorban újra 
találkozunk. Köszönjük ezt 

az élményt nagykárolyi bará-
taink!

Tóth Árpádné egyesületi 
elnök

Remek hangulat a jótékonysági bálon

Könny szökött a szemünkbe

Együtt Nyírbátorban. A Nyug-
díjas Értelmiségiek Egyesületének tag-
jai egy csodálatos délutánt töltöttek 
együtt Nyírbátorban.

A Nyugdíjas Értelmiségiek 
Egyesületének tagjai egy 

fantasztikus napot töltöttek 
az Északi-középhegység több 
nevezetességének megtekintése 
közepette.

Utunk első állomása Gyöngyösön 
a Mátra Múzeum, volt amely a Mátra 
élővilágát és egyéb természeti kincseit 
mutatja. Ezt követően a Palóc Néprajzi 

Magángyűjtemény és Babakiállítás tár-
gyaiban gyönyörködve felelevenítették 
a szüleink, valamint a mi gyerekkorunk 
korában lévő életformákat, szokásokat. 
A következő állomásunk a parádsasvári 
üvegmanufaktúra üvegfúvó műhelyé-
ben volt, ahol megismerkedtünk a ma 
már kihalóban lévő mesterségek egyi-

kével, az üvegfúvással. Ezután ebédel-
tünk a Hegyipatak Panzióban. Itt erőt 
gyűjtöttünk a Recski kényszermunka-
tábor, a magyar gulág helyszínén tett 
sétához a Nemzeti Emlékparkban. Nem 
volt könnyű megszólalni az ott látot-
tak után. Utolsó úticélunk Kékestetőre 
vezetett. Felmentünk a hegycsúcshoz, 
a Tv-toronyhoz és kilátóhoz. A körpa-
noráma látványa minden fáradtságot 
elfeledtetett.� Tóth Árpádné

Tartalmas túra
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Lecsót főzött a Holdfény

Augusztus 19-én Borbá-
nyán, Főző és sportverseny az 
Alvégesi Tánccsoport a sport 
versenyen első helyezést ért 
el! 

A főzőversenyen is reme-
keltünk, a szakácsunknak 
Ágikának köszönhetően! Elő-

ször lépett a kedves közön-
ség elé a legifjabb énekesünk! 
Lara, aki 6 éves! Köszönjük a 
Margaréta Nyugdíjas egyesü-
letnek, hogy ezt a mai napot 
ilyen vidáman jókedvűen szó-
rakozva tölthettük el!

Piszár Andrásné

Borbányai Főző- és sportverseny

Több helyszínen előadásokkal, 
szűrésekkel várták Nyíregy-

házán az érdeklődőket.

Az ingyenes szűrést Nyíregyházán, 
az Egészségügyi Alapellátási Igazgató-
ság Szent István úti rendelőintézetében 
tartották, az „Unokák és nagyszülők 
együtt, közösen az egészségért” elne-
vezésű rendezvény keretében.

Kardos Lászlóné, Marika néni 77 
éves, még sportol, egy nyugdíjas-egye-
sületet vezet, amelynek tagjaival eljár-
nak gyalogolni, rendszeresen mozog-
nak. Odafigyel magára, mert szerinte 
az idősek koruknál fogva is hordozzák 
a népbetegségek rizikóit. Úgy véli, ma 
már elegendő információ jut el a kor-
osztályához, így aki akar, változtathat 
és egészségtudatosan élhet.

– A pandémia rávilágított arra: fon-
tos jó kondícióban tartani magunkat, 
aktívan élni, egészségesen étkezni, 
mert a testileg-lelkileg karbantartott 
embereket vagy elkerülte a vírus, vagy 
könnyebben épültek fel a betegségből. 

Az egyesületünkbe járó tagok közül 
néhányan „legyengültek” a járvány 
alatt. Az idősebbek nem igen mertek 
kimozdulni, amíg a két oltást nem vet-
ték fel, a mozgásszegény életmód miatt 
kiújultak mozgásszervi bántalmaik. Az 
oltásokat érdemes felvenni, hogy sza-
badon találkozhassunk szeretteinkkel, 
emellett arra biztatom az idősebbeket, 
használják ki, hogy egyelőre nincs a 
nyakunkon a negyedik hullám, és men-
jenek el a szűrésekre – zárta a beszél-
getést Marika néni, miközben lekerült 
róla a pulzoximéter-érzékelő.

– Sokan nem szeretnek orvoshoz 
járni. Ugye ismerős fogalom a fehér-
köpeny-szindróma, amikor valaki már 
csak attól is izgul, hogy be kell lépnie 

egy orvosi rendelőbe. Ilyenkor még 
a vérnyomását sem tudjuk megmérni 
a páciensnek normálisan, mert sza-
porábban ver a szíve, s fals adatokat 
kapunk. Ellenben, ha például egy elő-
adóterembe invitáljuk őket, már szí-
vesen végighallgatnak egy edukációs 
előadást, és szorongás nélkül elmennek 
a mobil szűrésekre is. Ez a mozgató-
rugója ezeknek a rendezvényeknek, 
amelyeken lehet, hogy egy-egy téma 
nem teljesen ismeretlen a hallgatóság 
számára, de elég egyetlen kulcsmondat 
is ahhoz, hogy megfogja az érdeklődőt, 
és életmódot váltson vagy felkeresse a 
szakorvost, ha muszáj. Ugyanis orvos-
hoz is akkor megy el a beteg, amikor 
már „ég a ház”, fájdalmai vannak, vagy 
súlyos következményei a kezeletlen 
betegségeinek. Néma gyilkosnak neve-
zik a magasvérnyomás-betegséget, ami 
nem fáj, de a szövődményei halálos 
kimenetelűek lehetnek, sokáig nem ad 
tünetet a súlyos szív- és érrendszeri 
betegség sem – tudtuk meg Pekár Atti-
lától. � Részlet a KM cikkből.

Nagyon vártuk már, hogy kiszaba-
duljunk a világjárvány okozta bezárt-
ságból! Mi, a Dialóg nyugdíjasai június 
közepén az Erdei tornapályán jöttünk 
előszőr össze – elég szép számban – egy 
kis beszélgetésre, szalonnasütésre. Szo-
morúan, meghatottan, gyertyagyújtással 
emlékeztünk meg négy társunkról és két 
tagtársunk elhunyt gyermekéről. Aztán 
nagyon jó érzés volt találkozni, meg-
beszélni a történteket, újra megkóstolni 
egymás finom süteményeit, koccintani 
az egészségünkre. Akkor határoztuk el, 
hogy még a szeptemberi klubfoglalko-
zások előtt összejövünk ismét, ezúttal 
a már megnyitott sóstói Múzeumfalu 
felkeresésére.

Ez a tervünk július 7-én vált valóra. 
A hőség remélt enyhülése, sajnos, nem 
következett be, ezért sokan maradtak 
távol, de aki eljött, szép élményekben 
volt része. Már a bejáratnál gazdag 
fényképkiállítás fogadott, a moldvai 
csángók életéről, ünnepeiről, hagyomá-
nyos, színpompás öltözetükről Haran-

gozó Imre fotóin, Takács Zoltán és dr. 
Ratkó Lujza rendezésében. 

Egyesületünk tagsága már többször 
is járt itt, ezért nem vettük sorra az 
egyes tájegységek portáit, hanem az 
érdeklődés szerint választottuk a lát-
nivalókat. Először a gyulaházi paplak-
nál álltunk meg. Aztán elkanyarodtunk, 
elmentünk a szabadtéri színpad mel-
lett, ahol nagy munka folyt a nyári 
rendezvények helyszínének megújítá-
sára. Másutt is készülődtek a növekvő 
vendégforgalom fogadására. Mi még 
zárva találtuk a hangulatos kerthelyisé-
get, a falusi korcsmát, a boltot. Annál 
nagyobb meglepetés fogadott az anarcsi 
portán, ahová friss süteményillat csalo-
gatott. A népi gasztronómiai program 
keretében nagy tál túróstáska várta a 
betérőket. Diákcsapat falatozott a sátor 
alatt, de jutott a süteményből a kíváncsi 
nyugdíjasoknak is. Szívesen szolgáltak 
készítőik a finomság receptjével. Amíg 
falatoztunk, megbeszéltük az őszi nyitás 
várható eseményeit. Elnökünk, Marika 

tájékoztatott a szeptemberi találkozása-
inkra tervezett ünnepi eseményekről, a 
„kerek” születésnaposok és a házassági 
évfordulójukat ünneplők köszöntéséről. 
Más programokról is beszélgettünk, 
remélve, hogy semmi sem fogja megza-
varni hagyományos összejöveteleinket a 
Könyvtárban.

Megható pihenés és hűsölés követke-
zett a szemben lévő kisdobronyi temp-
lomban. Amikor Vincze Sanyi barátunk 
református zsoltár éneklésébe kezdett, 
többen is bekapcsolódtak, egyik zsoltár 
a másikat követte, hiszen efféle közös 
élményünk már régen volt. Legutóbb a 
szabolcsi, beregi templomok megláto-
gatásakor volt ilyen áhítatos hangulata 
csoportunknak.

Még egy igen kellemes látogatást 
tettünk a barabási iskolamúzeumban, 
hiszen a jelenlévők többsége pedagó-
gusként emlékezett az ott bemutatott 
tárgyakra, füzetekre, könyvekre, táb-
lákra, amik gyermekkorukat és fiatal 
tanítói éveiket idézték fel. Az iskola 
előtt virító tűzliliomokkal élénkített cso-
portképpel búcsúztunk el a híres-neves, 
egyre bővülő, szépülő Múzeumfalunk-
tól.� Erdélyi Tamás 

Nyíregyházi nyugdíjasok főző-
versenye az Erdei Tornapá-

lyán.

A város 310 nyugdíjasa érkezett erre 
az eseményre. A versenyt Szabóné dr. 
Csiszár Gabriella a Nyíregyháza és 
Térsége Nyugdíjas Szövetség elnöke 
nyitotta meg. Tíz órakor bekapcsolták 
a gázégőket, közben a kulturális sereg-
szemle fellépői is készülődtek. Napsü-
téssel kezdtünk, de már a harmadik fel-
lépő csapat sietve távozott a színpadról, 
eleredt az eső. Gyorsan megtelt a fedett 
rész. A kiadós zuhé után folytatódtak a 
fellépések. 

A főzőversenyen 9 csapat vett részt. 
Az elkészült lecsó különlegességeket 
zsűri értékelte. A zsűri tagjaként is segí-

tette munkánkat Petneházyné Bugán 
Magdolna. A zsűri elnöke Dr. Ulrich 
Attila, Nyíregyháza alpolgármestere 
adta át az elismerő okleveleket és az 
ajándékokat.

A játékos sportvetélkedőn 15 nyug-
díjas egyesület 5-5 tagja mérte össze 
ügyességét 5 játékban. A győztesek itt 
is elismerésben, ajándékban részesültek. 

Az elkészült lecsók is elfogytak. Az 
eső már csak a kipakolás végére érke-
zett. Jó napunk volt, sikerült összehoz-
ni a város nyugdíjasait egy délelőttre.  
Reméljük lesz az idén még több nyug-
díjas találkozó is, ha a vírus, a negyedik 
hullám nem szól közbe.

Lőkös Imréné 
A Nyíregyháza és Térsége Nyugdíjas  

Szövetség Felügyelő Bizottságának Elnöke

Sosem késő egészségesre váltani Séta a Múzeumfaluban

Sport, főzés, szórakozás

Az Akácvirág Nyugdíjas Egyesület fennállásának 10. évfor-
dulóját ünnepeltük Paszabon. A születésnapi rendezvényre 
eljöttek a környező települések nyugdíjas közösségeinek kép-
viselői, sőt több polgármester is tiszteletét tette. A megjelente-
ket köszöntötte dr. Vinnai Győző országgyűlési képviselő, aki 
elmondta: „a szépkorúak megbecsülése és helyzetének javítása 
az egyik legfontosabb célom”.

Egy évtized mögöttük
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